



2 Береги себя

Когда поросенок может быть опасен.

2 Политотдел

Кадровое обновление — на пользу делу.

2 В областной Думе

На что потратят дополнительные доходы бюджета.



Официально

Новые подходы в борьбе с терроризмом

Проведено первое в этом году заседание региональной антитеррористической комиссии. В нем принял участие врио губернатора Алексей Дюмин.

Главной темой обсуждения стало пресечение деятельности членов международных террористических организаций, в том числе российских граждан, которые принимают участие в вооруженных конфликтах за рубежом. Обсудили также работу органов госвласти и местного самоуправления по исполнению комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ в 2016 году.

— Мы живем в неспокойное время. И самое главное, о чем я хочу заявить, это то, что безопасность каждого жителя области и региона в целом — безусловный приоритет нашей работы. Важно понимать, что если раньше нам приходилось сталкиваться с радикальными организациями и террористами-одиночками, то сегодня терроризм принял формы государственности. Чтобы предупредить беду, мы должны быть готовы не только давать адекватный ответ терроризму, но в первую очередь работать на упреждение. И мы приложим для этого максимум усилий, знаний и нашего с вами опыта. Это касается представителей всех уровней власти и силовых структур. Новые механизмы и формы реагирования на угрозы и совершенствование мер антитеррористической защищенности — наши главные задачи, — отметил Алексей Дюмин.

Федеральная поддержка региональных идей

В России начался второй этап реализации механизма господдержки регионов, вкладывающих средства в развитие промышленной инфраструктуры в формате индустриальных парков и технопарков.



С 2008 года по линии Минпромторга предприятия региона получили субсидии на сумму 7,5 миллиарда рублей

Правительство РФ утвердило перечень из 15 проектов по созданию индустриальных парков и технопарков, представленных 13 регионами, которые уже в 2016 году получат возмещение своих затрат на создание парков в форме субсидий из федерального бюджета.

Объем предоставляемых средств в размере 4,3 миллиарда рублей обеспечен доходами федерального бюджета от федеральных налогов и таможенных пошлин, уплаченных резидентами индустриального парка или технопарка.

В числе получателей — Тульская область с проектом индустриального парка «Узловая». На территории общей площадью 2,5 тысячи гектаров зарегистрированы два основных резидента, размер свободной территории для потенциальных резидентов составляет 88 процентов — 2200 га. До 2024 года запланировано создание не менее пяти тысяч рабочих мест. За 2015 год от резидентов парка в бюджеты всех уровней поступило более 1,3 миллиона рублей налоговых отчислений. Сумма запланированной субсидии на 2016 год, которую получит регион, составляет 10,1 миллиона рублей.

Суммарный объем капитальных вложений инвесторов, реализующих свои проекты на территории индустриального парка, достиг 12,6 миллиарда рублей. Объем государственных вложений в инфраструктуру — 316,6 миллиона.

— Создание индустриального парка «Узловая» — один из элементов плана Тульской области по развитию промышленного потенциала региона, который при поддержке Минпромторга России реализуется врио губернатора Алексеем Дюминым. В 2016 году благодаря механизму субсидирования затрат бюджет региона получит федеральные средства, — отметил заместитель главы Минпромторга Дмитрий Овсянников.

Инфраструктура для здоровья

Председатель правительства области Юрий Андрианов принял участие в церемонии открытия спортивного гипермаркета «Декатлон».

Член совета директоров, директор департамента недвижимости «Декатлон Россия и СНГ» Фатиме Де Кастро рассказала главе регионального правительства о компании.

Закладка камня в основание гипермаркета состоялась в мае 2015 года. Объем инвестиций составил 354 миллиона рублей. В настоящее время штат магазина укомплектован, создано 30 рабочих мест.

Руководитель компании отметила, что генеральными подрядчиками при строительстве гипермаркета являлись тульские компании. На площадке более трех тысяч квадратных метров разместились спортивные тренажеры, необходимый инвентарь, одежда и обувь для всех основных видов спорта.

— Очень рад видеть здесь туляков и маленьких спортсменов: лыжниц, фигуристов, футболистов, которые пришли сюда, чтобы сделать еще один шаг навстречу спорту, — отметил Юрий Андрианов на церемонии открытия ТЦ. — Новый гипермаркет выглядит очень достойно, здесь можно не только найти инвентарь для самых разных направлений спорта, но и специальную, профессиональную одежду. Хочу поблагодарить организаторов, которые для реализации своего инвестиционного проекта выбрали город-герой Тулу. Желаю вам процветания и успехов!



Перед началом церемонии Юрий Андрианов осмотрел торговые площади гипермаркета

Хорошая новость

День рождения — в новой квартире



Ключи от благоустроенных квартир из рук Алексея Дюмина получили 73 кимовские семьи

Сергей МИТРОФАНОВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ
Все фото на сайте ti71.ru

— Я прежде ютилась в бараке 1954 года постройки, долго ждала переезда в благоустроенное жилье — и вот сегодня получаю двухкомнатную квартиру в доме на улице 70 лет Победы, — призналась жительница Кимовска Ольга Некрасова. — Я уже заходила в нее. Очень обрадовалась, когда увидела, как она выглядит. Ведь темный старый барак, конечно же, не идет ни в какое сравнение с современной двушкой!

Вместе с Ольгой Александровной ключи от квартир в двух кирпичных новостройках-трехэтажках из рук временно исполняющего обязанности губернатора Тульской области Алексея Дюмина получили десятки человек. Строительство этих домов осуществлялось при софинансировании из федерального, регионального и местного бюджетов. Всего на их возведение было затрачено около 100 миллионов рублей.

— Новоселье — очень важный и долгожданный праздник для каждой семьи. Сегодня ключи получают 73 семьи, — произнес Алексей Геннадьевич. — Мы сделали еще один шаг в реализации программы по переселению граждан из аварийного жилья. В Кимовске уже переселено 700 квартир. Нам предстоит еще столько же сделать. Расслабляться мы не будем! Я вас всех поздравляю, желаю счастья, благополучия, чтобы в вашем доме, как и сегодня, светило яркое солнце, чтобы раздавался детский смех и чтобы все у вас было хорошо.

Так совпало, что новосел



В Кимовске активно продолжается строительство нового микрорайона

Евдокия Сорокина получила ключи в день своего рождения — глава региона тепло поздравил женщину с этим двойным радостным событием и вручил ей подарок.

В дома въезжали, как говорится, и стар, и млад. Марина Баранова теперь будет жить тут с маленьким ребенком.

— Раньше проживала в Кимовске в ветхом бараке, без газа, а теперь получила тут двушку, очень хорошую, — радовалась девушка.

А новосел Юлия Сафонова поблагодарила Президента РФ Владимира Путина, инициировавшего программу переселения граждан из аварийного жилья, а также областное правительство — за ее реализацию.

При финансовой поддержке Фонда содействия реформированию ЖКХ до 1 сентября 2017 года в нашей области бу-

дет расселено 321,6 тысячи квадратных метров «аварийки». С избушками-развалюшками прощаются более 16,5 тысячи человек. По этому показателю регион занимает первое место в ЦФО и седьмое — в стране.

В настоящий момент уже введено 128,2 тысячи «квадратов» нового жилья, а обладателями ключей от новых благоустроенных квартир стали 6457 человек.

В Кимовском районе с целью более рационального использования выделяемых денежных средств было принято решение отказаться от точечного строительства и перейти к комплексной застройке территории. В рамках запланированного ведется строительство 22 домов нового микрорайона — в тот самый момент, пока кимовчане получали ключи и вселялись в свои квартиры, чуть поодаль

врашали стрелами краны, поднимая наверх стройматериалы, рабочие бодро возводили стены очередных кирпичных трехэтажек.

Алексей Дюмин тем временем осмотрел новые квартиры и пообщался с жителями. Многие интересовались будущим этого микрорайона.

— В этом году будет построена вторая дорога, соединяющая данный микрорайон с городом Кимовском, — объяснила министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Элеонора Шевченко. — В планах — дальнейшее благоустройство территории, чтобы люди себя чувствовали здесь комфортно. Это строительство социальных и торговых объектов. Кроме того, есть предложение открыть тут спортивное плоскостное сооружение, разбить сквер.

«ТИ» в Сети

Судьбу ректора решат на выборах

В Тульском государственном университете стартовала процедура выборов ректора. Об этом сообщается на официальном сайте учебного заведения.

Процедура выборов регламентирована письмом Министерства образования и науки РФ, уставом и соответствующим положением ТулГУ и будет проходить согласно плану мероприятий.

Голосование за кандидатов пройдет на конференции научно-педагогических, других работников и обучающихся ТулГУ. Избранный ректор университета вступит в должность после утверждения в Минобре и заключения с ним трудового договора.

Успех зависит от условий

В соответствии с приказом федерального Министерства труда и социальной защиты в нашем регионе пройдет Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда.

По результатам конкурса «Успех и безопасность» впоследствии составят рейтинги юридических лиц, субъектов РФ и муниципальных образований. Работы по организационно-техническому, научно-методическому и аналитическому сопровождению конкурса проведет Межрегиональная ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «Эталон», заключившая соглашение с Минтрудом России.

Для участия нужно пройти регистрацию на web-сайте оператора Всероссийского конкурса ассоциации «Эталон» <http://www.aetalon.ru>, в соответствующем разделе заполнить электронные формы заявки на участие и сведений об организации.

Прием документов от организаций осуществляется до 20 марта включительно. Возможные вопросы, связанные с организацией и проведением конкурса, необходимо адресовать ассоциации «Эталон». Тел./факс: 8 (495) 411-09-98; e-mail: kot@aetalon.ru.

Безопасность цвета льда

В Алексине, Суворове, Новомосковске и Туле инспектора ГИМС провели традиционные рейды на водоемах. Так, на Оке специалисты провели профилактическую беседу с рыбаками и раздали им памятки о правилах поведения на льду.



Соблюдение правил поведения на водных объектах — залог безопасности

Рейд показал высокую эффективность проведения совместных мероприятий на одном из самых посещаемых рыбаками водоемов. Был обследован водоток, произведен замер толщины льда.

Главное управление МЧС России по Тульской области напоминает, что прочность льда можно определить визуально: лед прозрачный, голубого, зеленого оттенка — прочный, а прочность льда белого цвета — в два раза меньше. Лед, имеющий оттенки серого, матово-белого или желтого цветов, является наиболее ненадежным. Такой лед обрушивается без предупреждающего потрескивания.

Первый шаг к спортивному кластеру

Теннисный центр в Туле стал первым филиалом академии, базирующейся в Химках и специализирующейся на теннисных образовательных программах.

Филиал уже оснащен четырьмя кортами с покрытием «хард», тренажерным залом, залом для общей физической подготовки, массажным кабинетом, раздевалками, спортивным магазином, фитнес-баром.

Кроме того, руководителю центра планирует дополнительно построить пять грунтовых кортов, футбольное поле и гостиничный комплекс.

Первый заместитель главы администрации Тулы Валерий Шерин отметил, что в Заречном территориальном округе в ближайшие несколько лет будет сформирован серьезный спортивный кластер с крытой ледовой ареной, комплексом «BMX» и футбольной инфраструктурой.

Располагается центр по адресу: ул. Луначарского, 63/1.

ДАТЫ			
1 марта			
В этот день родились: 1445 — Сандро Боттичелли, итальянский живописец эпохи Возрождения. 1906 — Вера Менчик, русская шахматистка, первая чемпионка мира по шахматам среди женщин. 1912 — Борис Черток, советский и российский ученый, конструктор ракетной техники, академик РАН. 1937 — Евгений Дога, молдавский и советский композитор, дирижер, педагог, народный артист СССР. 1948 — Ирина Купченко, советская и российская актриса театра и кино, народная артистка РСФСР.			
ИМЕНИННИКИ			
Даниил, Илья, Павел, Самуил, Юлиан.			
ПОСМОТРИ НА НЕБО!			
Восход Солнца — 7.20, заход — 18.05, долгота дня — 10.45. Восход Луны — 1.21, заход — 10.22.			
НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ			
2 (23.00–24.00); 8 (15.00–16.00); 11 (08.00–09.00); 13 (21.00–22.00); 19 (11.00–12.00); 24 (18.00–19.00); 30 (05.00–06.00); 31 (13.00–14.00).			
☀	Сегодня, 1 марта -5 -2°C	Завтра, 2 марта -1 +3°C	ЦБ РФ (1.03.2016)
			\$ 75,90 € 83,10

В областной Думе



Алексей Дюмин: законодательной и исполнительной власти предстоит продолжить конструктивное взаимодействие

Интересы жителей – в приоритете

Алексей ШЕРШНЕВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Заседание регионального парламента хотя и значилось в повестке дня очередным, но все же было необычным. В работе Думы впервые с момента назначения принял участие врио губернатора.

Алексей Дюмин поблагодарил депутатов за приглашение принять участие в заседании и отметил, что законодательной и исполнительной власти предстоит продолжить конструктивное взаимодействие, чтобы эффективно решать все задачи, которые стоят перед областью.

– Это в первую очередь дальнейшее стабильное развитие региона, несмотря на все экономические сложности, решение социальных вопросов, на прямую касающихся благополучия жителей, – обеспечение работы, жильем, доступной качественной медициной и образованием, социальной помощью. Это все то, что дает людям чувство защищенности и желание жить, трудиться, воспитывать детей на Тульской земле, – подчеркнул врио губернатора.

Алексей Геннадьевич рассказал, что уже ознакомился с результатами деятельности областного парламента, который за относительно непродолжительный срок работы нынешнего созыва – полтора года – успел решить многие задачи по совершенствованию законодательной базы.

– При вашем непосредственном участии были определены приоритеты в промышленной политике, то есть заложена основа повышения эффективности экономики региона. Кроме того, принят пакет законов по созданию благоприятной бизнес-среды и социальной поддержке. Совместно с органами исполнительной власти вами проделана большая работа. Нам предстоит ее продолжить, не сбавляя темпов, – обратился Дюмин к депутатам. – Во всех жизненно важных сферах необходимо своевременно реагировать на изменения в федеральном законодательстве.

В числе первоочередных задач исполнительной и законодательной власти региона врио губернатора назвал повышение прозрачности и открытости работы для граждан, развитие системы обратной связи с населением.

С ответным словом выступил спикер облдумы Сергей Харитонов. – Мы рады, что выходим уже на такой уровень делового и активного взаимодействия органов власти и высшего должностного лица области, при котором интересы жителей региона являются очевидным приоритетом нашей совместной работы, – подчеркнул Сергей Алексеевич.

В повестке дня заседания Думы было 27 вопросов, в том числе законопроект о внесении изменений в бюджет области на 2016 год. Так, доходы казны увеличатся более чем на 830 миллионов рублей и суммарно превысят 60 миллиардов. Основной источник поступлений – федеральный бюджет.

– Деньги имеют целевое назначение, – пояснила депутат Наталья Николаева. – Более 200 миллионов будут направлены на ежемесячные выплаты при рождении третьего ребенка и последующих детей. Около 290 миллионов – на обеспечение лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения льготных категорий граждан. Примерно 60 миллионов – на поддержку сельского хозяйства. Порядка 2 миллионов рублей пойдут на приобретение жилья для детей-сирот, почти 1,5 миллиона – на поощрение учителей.

В итоге расходы бюджета области увеличатся фактически на сумму поступлений и составят чуть более 64 миллиардов рублей. При этом размер дефицита не изменится.

Как и ранее, в числе приоритетных направлений в 2016–2017 годах остаются расходы на исполнение социальных обязательств,

переселение граждан из аварийного жилищного фонда, ремонт и строительство автомобильных дорог.

Кстати, парламентарии прогнозируют, что это не последняя корректировка параметров казны. Например, в прошлом году изменения вносились семь раз.

Депутаты одобрили еще один законопроект, касающийся противодействия коррупции. Устанавливается обязанность лиц, замещающих государственные должности, сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, и принимать меры по его предотвращению или урегулированию.

Соответствующие поправки внесены в ряд региональных законов, регулирующих правовое положение членов правительства, председателя и аудиторов счетной палаты, председателя, его заместителя и секретаря облисполкома, уполномоченных в Тульской области.

Всего в окончательном чтении было принято 9 законов.

Министр культуры и туризма области Татьяна Рыбкина выступила перед парламентом с информацией об исполнении закона о городах, населенных пунктах и рубежах воинской доблести. Он был разработан депутатами из фракции «Единая Россия» и принят в мае 2015 года. А поводом обсудить реализацию стало присвоение Белеву звания «Город воинской доблести». В прошедшем декабре состоялось торжественное вручение свидетельства.

– На территории Белева погребено порядка 15 тысяч советских солдат. В районе расположено 45 братских захоронений. Они уложены, за каждым закреплены предприятие или организация. В городе имеется хороший краеведческий музей, где оформлен зал воинской славы, действуют школьные музеи, – рассказал глава муниципального образования Сергей Плюханов.

Кстати, вслед за Белевом на аналогичное звание теперь претендует Алексин. Ходатайство о награждении в феврале поступило от местных властей.

По информации областного минкульта, в ближайшее время экспертной комиссией будут рассмотрены эскизы памятных знаков и стел «Город воинской доблести», «Населенный пункт воинской доблести», «Фубеж воинской доблести». Кстати, депутаты посоветовали после утверждения этой символики организовать выпуск сувенирной продукции с ее изображением. Или как вариант – наносить ее на упаковку товаров местного производства, например той же белевской пасты.

В завершение заседания врио губернатора поблагодарил депутатов за слаженную работу и предложил принять участие в обсуждении идеи возрождения Тульского суворовского военного училища либо создания кадетского Президентского военного корпуса.

– Мы понимаем, что это компетенция Минобороны, потому я дал поручение председателю правительства области Юрию Андрианову проработать этот вопрос с региональными профильными министерствами и направить обращение министру обороны РФ, – пояснил Алексей Дюмин. – У нас богатая история, сложились свои традиции. Мы должны их возродить. Это касается ОПК, детей. Думаю, что город-герой Тула заслужил, чтобы у нас одно из этих направлений было.

Кроме того, Алексей Геннадьевич предложил подумать над созданием на базе предприятий ОПК учебных рот. Это может заинтересовать молодежь, которая после прохождения службы на оборонных заводах волеется в систему оборонно-промышленного комплекса.

По мнению председателя областной Думы, инициатива Алексея Дюмина имеет исключительное значение для нашего региона.

– Тема патриотического воспитания для нас, туляков, как и для всех россиян, архиважная. Поэтому будьте уверены, что этой работой мы будем заниматься всегда, – отметил Сергей Харитонов.

Политотдел

Распахнутые двери в политику

Арсений АБУШОВ

Маститым политикам пора подыскать достойную замену. «Нужно открыть новых общественных лидеров, чтобы была сменяемость политической элиты. Людям надоело одни и те же лица» – это цитата из выступления секретаря ТРО ВПП «Единая Россия» Николая Воробьева на заседании регионального совета сторонников партии.

И у «Единой России» найдено решение этой задачи – предварительное партийное голосование, о котором Николай Юрьевич рассказал собравшимся подробно.

– С 15 февраля по 10 апреля кандидаты должны лично подавать документы по адресу: Тула, улица Первомайская, 4, – это региональная общественная приемная. Право на выдвижение имеют как члены и сторонники партии, так и беспартийные. В числе основных ограничений: отсутствие судимостей, а также счетов, вкладов, ценностей в зарубежных банках.

Помимо этого, от заявителей требуются: копия и оригинал паспорта и свидетельства об образовании, справка с места работы, справка о депутатском статусе и документ о членстве в общественной организации (при наличии такового), свидетельство о смене фамилии, биографические данные, фото. И не позднее чем через 5 дней со дня выдвижения гражданина в качестве участника предварительного голосования региональной оргкомитет принимает решение о регистрации кандидата и о включении его в список предварительного голосования либо дает мотивированный отказ.

В канун предвыборных выборов комитет зарегистрировал первых участников предварительного голосования. Ими стали главный редактор всероссийской газе-



Секретарь ТРО ВПП «Единая Россия» Николай Воробьев заверил, что вся процедура праймериз будет максимально открытой

ты «Современная школа России» Анатолий Кохан, заместитель директора коммерческого предприятия Андрей Гоголев, ректор ТулГУ Михаил Грязев. Подробную информацию о решении комитета и зарегистрированных кандидатах можно узнать на сайте www.pg-er.ru

Есть вопросы – звоните на номер горячей линии: (4872) 30-80-87. 22 мая в нашей области откроются 226 участков для голосования. Жители региона получат 2 бюллетеня: один с фамилиями кандидатов, проходящих по одномандатному округу, второй – по федеральным спискам.

– Впервые это будет не внутрипартийное мероприятие. В этот раз в праймериз смогут участвовать все жители региона. Мы идем на солидные затраты на проведение предварительного голосования: даже бюллетени печатаем на московском Гознаке, чтобы они были со всеми степенями защиты. Наша задача – наладить общественный контроль, чтобы никаких «каруселей», подкупов, иных нарушений избиратель-

ного права не было, – отметил Воробьев и категорично заявил:

– Ничего заранее не предопределено – это я гарантирую!

О необходимости открывать двери в политику для новичков говорил на XV съезде партии и ее лидер – премьер-министр страны Дмитрий Медведев. Напомним: на съезде на треть была проведена ротация высшего и генерального составов партии.

– Кадровое обновление всегда идет на пользу делу. Приходят новые люди, которые приносят и свежие идеи, и новый взгляд на решение проблем. Партия должна меняться, для того чтобы быть конкурентоспособной и побеждать, – сказал тогда Медведев.

Подробно выступление Медведева проанализировала председатель Регионального координационного совета сторонников «Единой России» Татьяна Ларина. Собственно, делегаты и собрались для того, чтобы обсудить итоги прошедших в Москве съезда и форума первичных отделений партии.

Береги себя

Одутловатка работает под прикрытием

Екатерина ГАРБУЗОВА

В поликлинику Киреевской ЦРБ продолжают обращаться пациенты, заразившиеся трихинеллезом – самым опасным из паразитов, передающихся через мясо. На день подготовки данного материала больных было уже 15, и, по убеждению заместителя главного врача районной больницы Натальи Кондоровой, «наверняка будут еще».

Если учесть, что за год в области регистрируются 1–2 случая трихинеллеза, да и то не обязательно, 15 больных за два месяца – это очень много. Хорошо хоть у всех заболевших выявлялась смазанная форма заболевания, шестеро обратились за медицинской помощью уже в стадии выздоровления. В инфекционное отделение Тульской областной клинической больницы госпитализировали только самую первую пациентку из-за сомнений в правильности установленного диагноза. Но если зараженная свинина еще лежит у кого-то в холодильнике, жаркое из нее может привести к инвалидности и даже – летальному исходу. Эпидемиологи считают, что именно из-за древнего страха перед крупным полуторамиллиметровым червячком мусульмане не едят свинину...

Только сжечь

В начале прошлого века, когда не было эффективных лекарственных средств, люди, заразившиеся трихинеллой, лежали раздувшись, как лягушки. Один из первых признаков внедрения в организм коварного червя – отеки лица и шеи. К этому присоединяется лихорадка, сильные боли в мышцах, изменения в формуле крови. В зависимости от клинических проявлений различают пять форм болезни – от стертой до крайне тяжелой. Течение болезни зависит от количества съеденного зараженного мяса, его обсеменения личинками. При злокачественном молниеносном течении трихинеллеза уже в первые дни развиваются системные поражения внутренних органов с тромбозами, некрозами тканей и полостными кровотечениями, приводящими к смерти больного. Однако неосложненная форма всегда заканчивается выздоровлением.

Существуют природные очаги трихи-

неллеза, где свиньи, кошки, собаки, грызуны (всего около 70 видов различных животных) «угощают» друг друга этим червем. Наши домашние хрюшки чаще всего заражаются трихинеллами, съев задушечку крысы. Поэтому, даже если кабачник выращивается не на продажу, а ради собственного удовольствия, лабораторное исследование мяса обязательно.

Человек получает возбудителя, употребляя в пищу недостаточно термически обработанное мясо и мясные изделия, зараженные личинками трихинелл. Их гибель наступает при варке кусков мяса толщиной не более 8 сантиметров в течение 2,5 часа. И то никогда нельзя быть уверенным, как к СПА-процедуре. Дело в том, что возбудитель прячется в известковой капсуле, как в скафандре. И способен пережить в ней любые превратности судьбы.

В организме человека трихинеллы выходят из капсул, мигрируют с током крови, проходя все стадии развития. Миграция заканчивается в различных тканях организма хозяина, главным образом в поперечно-полосатой мускулатуре. Клиника трихинеллеза зависит от того, где и сколько личинок поселилось. Если их колония в глазном яблоке, протистется с глазом. Если в центральной нервной системе, разобьет палочки или остановится дыхание.

Но сам большой человек для окружающих не опасен, поскольку возбудитель не выделяется из его организма.

Очак не найден

Самое плохое в ситуации с трихинеллезом в Киреевске в том, что источник заражения до сих пор не найден. А это значит, он не обезврежен. Как пояснила заместитель председателя комитета по ветеринарии Тульской области Оксана Устинова, пострадавшие утверждают, что покупали оказавшееся зараженным мясо «в неустановленных» местах. При этом два адреса все-таки назывались: палатка, распо-

ложенная на пересечении переулков Чехова и улицы Кирова, а также городская ярмарка. На ярмарке, правда, есть ветврач по контролю за мясным рядом. Но продавец в данном случае стоял несколько в стороне – за физкультурно-оздоровительным центром, и продавал чуть дешевле.

Еще Пушкин советовал Балде не гоняться за дешезвиной, но мы делаем это до сих пор...

Если мясо продается в установленных стационарных местах, предназначенных для торговли говядиной и свиной в разрубе, оно не может быть не проверено.

– Если мясо продается в установленных стационарных местах, предназначенных для торговли говядиной и свиной в разрубе, оно не может быть не проверено, – говорит Оксана Устинова. – При покупке надо смотреть на наличие оттисков ветеринарных клейм, можно спросить у продавца и сопроводительные ветеринарные документы. В них обязательно указан адрес, по которому должна продаваться эта партия мяса.

Веткомитет совместно с прокуратурой Киреевского района и полицией проводят сегодня рейды, проверяя документы на продукцию животного происхождения. При нарушениях выписывают штрафы.

Палатка по указанному адресу сразу после скандала закрылась. Пострадавшие подозревали, что зараженная туша попала в продажу из частного хозяйства ближайшей к районному центру деревни. Ветеринары провели прижизненную диагностику вырощиваемых там животных, но все оказалось чистым.

Более тысячи рассказывающих о профилактике трихинеллеза памяток комитет передал в муниципальные образования области. Принят нормативный документ, обязывающий при исследовании мяса перед продажей смотреть 48 срезов, а не 24, как это бывает обычно.

Но все это вместе пока что не привело к обнаружению источника заражения жите-

Министерство культуры и туризма Тульской области в соответствии с постановлением правительства Тульской области от 03.11.2011 № 135 «О грантах правительства Тульской области в сфере театрального искусства» объявляет конкурс на предоставление грантов правительства Тульской области в сфере театрального искусства.

Соискателями на получение грантов могут выступать творческие коллективы, театры и театральные организации Тульской области независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности.

В конкурсе не могут принимать участие завершенные и коммерческие проекты, не принимаются заявки на проведение юбилейных торжеств, на строительство зданий, на издание художественной литературы, периодики.

Конкурсная документация (заявка на участие в конкурсе и прилагаемые к ней документы) подается в министерство культуры и туризма Тульской области по адресу: 300041, г. Тула, пр. Ленина, д. 2, к. 444, министерство культуры и туризма Тульской области. Документы принимаются с 9.00 до 12.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Подробную информацию о конкурсе можно получить по телефону 8 (4872) 24-53-85. Адрес электронной почты: Svetlana.Golovina@tularegion.ru.

К заявке на участие в конкурсе прилагаются документы, предусмотренные пунктом 15 раздела 3 Положения о грантах правительства Тульской области в сфере театрального искусства, утвержденного постановлением правительства Тульской области от 03.11.2011 № 135. С Положением о грантах правительства Тульской области в сфере театрального искусства можно ознакомиться на официальном сайте министерства культуры и туризма Тульской области в разделе «Документы», подраздел – «Нормативно-правовые акты» (<http://culture.tularegion.ru/documents/npa>).

Срок окончания приема заявок устанавливается по истечении 30 календарных дней со дня опубликования данного объявления.

Форма заявки:

Заявка на участие в конкурсе на получение гранта правительства в сфере театрального искусства
Соискатель гранта (полное наименование) _____
Почтовый индекс, адрес _____
Телефон, факс _____ адрес электронной почты _____

Полное наименование проекта _____
Сроки реализации проекта _____
Ответственный исполнитель проекта (руководитель творческого коллектива) _____

Настоящей заявкой подтверждаю(ем), что: вся информация, содержащаяся в заявке и прилагаемых к ней документах, является подлинной, и не возражаю(ем) против доступа к ней лиц, участвующих в рассмотрении конкурсной документации.

Для юридических лиц:

в отношении организации не проводится процедура реорганизации или ликвидации;
в отношении организации не принято решение о признании банкротом и об открытии конкурсного производства; деятельность осуществляется на территории Тульской области. Для творческих коллективов:

состав коллектива _____ человек, не менее 2/3 из них имеют место жительства на территории Тульской области.

К заявке на участие в конкурсе прилагаю(ем) конкурсную документацию в соответствии с требованиями раздела 3 положения о грантах правительства Тульской области в сфере театрального искусства в количестве _____ листов.

Соискатель _____

подпись(и) соискателя(ей) _____ Ф.И.О. без сокращения

М.П. _____

Заместитель министра – директор департамента культуры министерства культуры и туризма Тульской области

И.В. Иванова



Не хочешь заразиться? Покупай мясо домашних животных, обработанное должным образом

лей Киреевска опаснейшим из гельминтов. В прошлые годы расследования всегда давали реальный результат. Но в этот раз одутловатка слишком хорошо законспирирована. Как агент под прикрытием...

Потребитель «сам с усами»

В такой ситуации потребителя спасает только бдительность. Сегодня ни в коем случае нельзя употреблять в пищу мясо домашних и диких животных, не прошедших ветеринарно-санитарную экспертизу. Даже по очень привлекательным ценам не следует приобретать мясные изделия у неизвестных лиц в сомнительных местах торговли, равно как и мясopодукты, не имеющие клейма или ветеринарных свидетельств о санитарной экспертизе.

Дикие животные особенно опасны. Мясо взрослых хищников лучше не есть, к примеру, кабан в возрасте 6–7 лет заражен почти обязательно.

Помните: чтобы получить тяжелое заболевание, достаточно съесть 10–15 граммов трихинеллеза. Заболеваемость обычно носит групповой характер. Заражаются члены одной семьи, сотрапезники, лакомившиеся одним блюдом. Так что если у кого-то из участников застолья диагностирован трихинеллез, остальным лучше, не дожидаясь возникновения симптомов, срочно обратиться к врачу.

Горячая линия комитета ветеринарии Тульской области: 8(487-2)31-11-13, 37-07-74

